

Équations qui se ramènent au premier degré - Corrigés

Énoncés des exercices « Équations qui se ramènent au premier degré »

www.deleze.name/marcel/sec2/ex-corriges/1/eq-deg_1.pdf

Corrigé de l'exercice 1

$$(3x - 5) \left(\frac{1}{2}x^2 + 7x + 3 \right) = (3x - 5)^2$$

$$(3x - 5) \left(\frac{1}{2}x^2 + 7x + 3 \right) - (3x - 5)^2 = 0$$

$$(3x - 5) \left(\left(\frac{1}{2}x^2 + 7x + 3 \right) - (3x - 5) \right) = 0$$

$$(3x - 5) \left(\frac{1}{2}x^2 + 7x + 3 - 3x + 5 \right) = 0$$

$$(3x - 5) \left(\frac{1}{2}x^2 + 4x + 8 \right) = 0$$

$$(3x - 5) \frac{1}{2} (x^2 + 8x + 16) = 0$$

$$\frac{1}{2} (3x - 5) (x + 4)^2 = 0$$

$$3x - 5 = 0 \quad \text{ou} \quad x + 4 = 0$$

$$x = \frac{5}{3} \quad \text{ou} \quad x = -4$$

$$S = \left\{ -4; \frac{5}{3} \right\}$$

Corrigé de l'exercice 2

$$\frac{1}{2-x} = \frac{x}{x^2-4}$$

$$\frac{1}{2-x} - \frac{x}{(x-4)(x+2)} = 0$$

Ens. de déf. $D = \{x \in \mathbb{R} \mid x \neq -2 \text{ et } x \neq 2\}$

$$\frac{-1}{x-2} - \frac{x}{(x-4)(x+2)} = 0$$

$$\frac{-(x+2) - x}{(x-4)(x+2)} = 0$$

$$\frac{-2x - 2}{(x - 4)(x + 2)} = 0$$

$$-2x - 2 = 0$$

$$-2(x + 1) = 0$$

$$x = -1$$

Filtrage : $(-1) \in D$

$$S = \{-1\}$$

Corrigé de l'exercice 3

$$\frac{5}{(3x - 2)^2} + 64 = x^2 - (x + 8)(x - 8)$$

$$\text{Ens. de déf. } D = \left\{ x \in \mathbb{R} \mid x \neq \frac{2}{3} \right\}$$

$$\frac{5}{(3x - 2)^2} + 64 - x^2 + (x + 8)(x - 8) = 0$$

$$\frac{5}{(3x - 2)^2} + 64 - x^2 + x^2 - 64 = 0$$

$$\frac{5}{(3x - 2)^2} = 0$$

$$\frac{5}{(3x - 2)^2} = 0$$

$$S = \emptyset$$

Lien vers la page mère : [Exercices avec corrigés sur www.deleze.name](http://www.deleze.name)

www.deleze.name/marcel/sec2/ex-corriges/index.html